


Informativa sulla protezione dei dati 
I Di cosa ci occupiamo?
Nome azienda, indirizzo, NPA località, gestisce il sito web URL (di seguito denominata «noi»). Nella presente pagina web è possibile / offriamo…	Comment by Autor: Descrivere quali informazioni fornisce la vostra piattaforma, quali servizi offrite, ecc.
Attribuiamo grande importanza alla protezione dei dati personali. Con la presente Informativa sulla protezione dei dati illustriamo in modo trasparente e comprensibile quali dati raccogliamo attraverso il nostro sito web e l’uso che ne facciamo. 
II Quali informazioni forniamo?
Quali dati vengono raccolti su URL;
A quali condizioni è soggetto il trattamento dei dati personali e a quale scopo;
Per quanto tempo conserviamo i dati personali;
In quali casi è ammessa la trasmissione a terzi;
Come trattiamo i dati personali («singoli processi di trattamento dei dati»);
In quali casi è possibile opporsi a un trattamento dei dati;
Quali sono i diritti degli utenti e come si possono far valere.
III Definizioni
1 Cosa sono i dati personali?
I dati personali sono tutti i dati che fanno riferimento a una persona fisica identificata o identificabile. Vi rientrano ad esempio il nome, l’indirizzo, la data di nascita, l’indirizzo e-mail o il numero di telefono. Sono considerati dati personali anche i dati relativi a preferenze personali, come le attività del tempo libero o le affiliazioni.
2 Quali sono i dati personali degni di particolare protezione?
Rientrano nei dati personali degni di particolare protezione i dati che concernono opinioni o attività religiose, filosofiche, politiche o sindacali; i dati relativi alla salute ed eventuali informazioni su procedimenti e sanzioni amministrative o penali, nonché i dati su misure d'assistenza sociale. Qualora necessario e opportuno, possiamo richiedere e trattare dati personali degni di particolare protezione. In tal caso, il trattamento è soggetto a una stretta confidenzialità.
3 In cosa consiste il trattamento dei dati personali?
Per trattamento s’intende qualsiasi operazione relativa ai dati personali, indipendentemente dai mezzi e dalle procedure applicati, in particolare l’acquisizione, il salvataggio, la conservazione, l’uso, la modifica, la comunicazione, l’archiviazione, la cancellazione o la distruzione dei dati.
4 In cosa consiste la comunicazione dei dati personali?
Consiste nel trasmettere o rendere accessibili i dati personali, mediante ad esempio la pubblicazione o la divulgazione a terzi.
IV Quali dati personali acquisiamo e da dove provengono?
Trattiamo in primo luogo i dati personali che ci vengono trasmessi dagli utenti o che acquisiamo nel contesto dell’esercizio del nostro sito web. In alcuni casi riceviamo dati personali sugli utenti anche da terzi. Può trattarsi delle seguenti categorie di dati:
· dati anagrafici (nome, indirizzo, data di nascita, ecc.);	Comment by Elisa Tolaj: Verificare se questi punti vi concernono.
· dati di contatto (numero di cellulare, indirizzo e-mail, ecc.);
· dati finanziari (ad es. coordinate del conto bancario);
· identificatori online (come identificatori di cookie, indirizzi IP);
· dati di localizzazione e sul traffico;
· registrazioni audio e video;
· dati particolarmente sensibili (ad es. dati biometrici o dati relativi alla salute).
· Altro?
1 A quali condizioni è soggetto il trattamento dei dati personali?
Trattiamo i dati degli utenti in buona fede e per le finalità specificate nella presente Informativa sulla protezione dei dati, prestando attenzione a un trattamento trasparente e proporzionato. 
Nel caso in cui, in via eccezionale, non dovessimo essere in grado di rispettare tali principi, il trattamento dei dati può comunque essere lecito se esiste una giustificazione. Nello specifico, sono considerati motivi di giustificazione:
il consenso dell’utente;
l’esecuzione di un contratto o di misure precontrattuali;
l’adempimento dei requisiti di legge;
i nostri legittimi interessi, a meno che non prevalgano gli interessi dell’utente.
Al fine di stabilire relazioni commerciali, in determinate circostanze l’utente è tenuto a fornire dati personali specifici, senza i quali normalmente non siamo in grado di elaborare un contratto.
Generalmente, neanche il sito web può essere utilizzato se non vengono comunicate alcune informazioni per la sicurezza del traffico dei dati, come l'indirizzo IP.
2 Come si può revocare il consenso?
Se l’utente ha dato il consenso al trattamento dei dati personali per scopi specifici, questi saranno trattati nell’ambito di tale consenso, a meno che non esista un’altra giustificazione. 
È possibile revocare il proprio consenso in qualsiasi momento inviando un’e-mail all’indirizzo indicato nell'impressum. La revoca non ha validità per il trattamento dei dati già avvenuto.
In caso d’iscrizione alla nostra newsletter, per disiscriversi basta cliccare sul link indicato.	Comment by Elisa Tolaj: Verificare se pertinente.
3 In quali casi possiamo trasmettere i dati degli utenti a terzi?
1. Principio
In determinati casi, per trattare i dati degli utenti è necessario avvalersi di servizi di terzi o di società affiliate, o di commissionare loro il trattamento dei dati (titolari del trattamento su mandato). Le categorie di destinatari sono segnatamente:
· società di contabilità, fiduciarie e ditte di revisione;
· società di consulenza (consulenza legale, fiscale ecc.);
· fornitori di servizi IT (web hosting, supporto, servizi cloud, design di siti web ecc.);
· fornitori di servizi di pagamento;	Comment by Chantal Lutz: Cancellare se non pertinente e verificare se è necessario menzionare altre categorie (siete tenuti a menzionare tutte le categorie di destinatari).
· fornitori di servizi di tracciamento, conversione e pubblicità;
· organizzatori di lotterie e concorsi.
Ci assicuriamo che queste terze parti e le nostre società affiliate o associazioni rispettino i requisiti della protezione dei dati e trattino i dati personali degli utenti in modo confidenziale. 
In determinate circostanze potremmo essere obbligati a rivelare i dati personali degli utenti alle autorità. 
1. Trasmissione a partner e società di cooperazione	Comment by Chantal Lutz: Cancellare se non pertinente.
Collaboriamo con diversi partner e società nel settore XY, che pubblicano le loro offerte sul nostro sito web. Le offerte di terzi sono chiaramente identificabili.
Se l’utente desidera usufruire di una di queste offerte, tratteremo i suoi dati personali allo scopo di trasmetterli a questi partner o società di cooperazione (ad esempio nome, funzione, comunicazione ecc.). I partner e le società di cooperazione in questione hanno la responsabilità autonoma. A tale proposito si applicano le loro disposizioni in materia di protezione dei dati. 
1. Visita dei nostri canali social	Comment by Chantal Lutz: Cancellare se non pertinente.
Sul nostro sito web abbiamo integrato dei link verso i nostri canali social, facilmente distinguibili (solitamente grazie ai relativi simboli). Per accedere ai nostri canali social basterà cliccare sui simboli. 
In questi casi i fornitori dei social vengono informati sulla provenienza dell’accesso, e possono utilizzare i dati così rilevati per i loro scopi. Teniamo a precisare che non abbiamo alcun controllo sui contenuti dei dati trasmessi né sul relativo utilizzo da parte di chi gestisce tali social media.
1. Trasmissione all’estero
In determinate circostanze, nell’ambito del trattamento su mandato può aver luogo una trasmissione dei dati personali degli utenti ad aziende all’estero, le quali sono tenute alla protezione dei dati nella stessa misura in cui lo siamo noi. La trasmissione può avvenire in tutto il mondo.
Se il livello di protezione dei dati nel Paese in cui vengono trasferiti non corrisponde a quello del SEE o della Svizzera, garantiamo contrattualmente lo stesso livello di protezione del SEE o della Svizzera (ad esempio tramite le nuove clausole contrattuali standard della Commissione UE o altre misure previste dalla legge). Nel caso in cui la nostra valutazione del rischio risulti negativa, adottiamo misure tecniche aggiuntive per proteggere i dati degli utenti. Tramite il seguente link si può accedere alle clausole contrattuali standard della Commissione europea: https://ec.europa.eu/info/system/files/1_en_annexe_acte_autonome_cp_part1_v5_0.pdf  
4 Per quanto tempo conserviamo i dati?
I dati personali vengono conservati solo il tempo necessario a soddisfare lo scopo specifico per cui sono stati acquisiti. 
I dati acquisiti durante la visita degli utenti al nostro sito web sono conservati per dodici mesi, salvo per i dati analitici e di tracciamento, che possono essere conservati più a lungo. 	Comment by Elisa Tolaj: Adattare se necessario.
Nel rispetto delle norme di legge, siamo obbligati a conservare i dati contrattuali per un periodo più lungo. In particolare, dobbiamo conservare per un massimo di 10 anni le comunicazioni commerciali, i contratti stipulati e i documenti contabili. Qualora non ci occorressero più questi dati per svolgere i servizi, verranno bloccati e utilizzati esclusivamente per scopi contabili e fiscali. 
5 Come proteggiamo i dati degli utenti?
Conserviamo i dati degli utenti in modo sicuro, adottando tutte le misure opportune per proteggerli da perdita, accesso, uso improprio o alterazione. 
I nostri partner contrattuali e i collaboratori con accesso ai dati degli utenti sono tenuti al rispetto delle disposizioni della legge sulla protezione dei dati. In alcuni casi sarà necessario trasmettere le richieste degli utenti alle nostre società affiliate. Anche in questi casi i dati degli utenti saranno trattati in modo confidenziale.
All'interno del nostro sito web utilizziamo il protocollo SSL (Secure Socket Layer) insieme al più alto livello di crittografia supportato dal browser dell’utente.
6 Quali diritti hanno gli utenti?
1. Diritto d'accesso
L'utente può richiedere in qualsiasi momento informazioni sui dati in nostro possesso che lo riguardano. Si prega di inviare la richiesta di informazioni corredata di un documento d'identità all’indirizzo e-mail.
L'utente ha inoltre il diritto di ricevere i suoi dati in un formato corrente se questi vengono trattati in modo automatizzato, e se:
ha dato il consenso al trattamento di questi dati; oppure
ha comunicato dati relativi alla stipulazione o all’esecuzione di un contratto.
Ci riserviamo la facoltà di limitare oppure rifiutare la fornitura di informazioni o dati se ciò è in conflitto con i nostri obblighi legali, i nostri interessi legittimi, gli interessi pubblici o gli interessi di terzi.
L’elaborazione della richiesta è soggetta al periodo di elaborazione di 30 giorni previsto dalla legge. Tuttavia, possiamo prorogare tale periodo in caso di elevato volume di richieste, per motivi legali o tecnici o se necessitiamo di informazioni più dettagliate da parte dell'utente. La proroga sarà comunicata tempestivamente almeno in forma scritta.


Cancellazione e rettifica
La cancellazione o rettifica dei propri dati può essere richiesta in qualsiasi momento. Possiamo rifiutare la richiesta se le disposizioni di legge ci obbligano a conservare i dati più a lungo o inalterati o se esiste una circostanza esimente che si oppone alla richiesta dell’utente.
Si prega di osservare che l’esercizio dei diritti dell’utente può, in determinate circostanze, entrare in conflitto con gli accordi contrattuali e influire di conseguenza sull’attuazione del contratto (ad es. lo scioglimento anticipato del contratto o conseguenze finanziarie).
Vie legali
Le persone interessate dal trattamento dei dati personali possono far valere i loro diritti in giudizio o presentare una segnalazione all'autorità di vigilanza competente. L’autorità di vigilanza competente in Svizzera è l’Incaricato federale della protezione dei dati e della trasparenza: http://www.edoeb.admin.ch/edoeb/it/home.
V Singoli trattamenti di dati	Comment by Chantal Lutz: Le seguenti procedure non sono esaustive e in alcuni casi si tratta di suggerimenti. Saremo lieti di proporvi altre formulazioni in una consulenza più approfondita oppure potete creare un’informativa sulla protezione dei dati tramite www.privacybee.ch. 
1 Approntamento del sito web e creazione di file di log
1. Quali sono le informazioni che riceviamo e in che modo le utilizziamo?
Visitando URL, sui nostri server o sui server di servizi che percepiamo e/o abbiamo installato vengono automaticamente memorizzati alcuni dati per scopi legati all’amministrazione del sistema, di statistica, di backup o di tracciamento. Si tratta nello specifico di:
· nome del provider di servizi Internet dell’utente;	Comment by Elisa Tolaj: Verificate se questi punti vi concernono.
· indirizzo IP (in determinate circostanze) dell'utente;
· versione del browser;
· sistema operativo del computer utilizzato per accedere alle nostre pagine web;
· data e ora dell’accesso;
· sito web dal quale l’utente sta visitando una delle nostre pagine web;
· parole di ricerca utilizzate per trovare una delle nostre pagine web.


Perché vengono rilevati i dati?
La memorizzazione temporanea dei file di log è assolutamente necessaria per garantire la funzionalità delle pagine web nonché la sicurezza dei nostri sistemi. I dati vengono cancellati al termine di ogni sessione. 
2 Pixel di tracciamento
Sul nostro sito web possiamo utilizzare pixel di tracciamento, ossia i cosiddetti web beacon. I pixel di tracciamento - anch’essi provenienti da terzi di cui utilizziamo i servizi - sono piccole immagini, solitamente invisibili, che recuperano automaticamente i dati quando gli utenti visitano il nostro sito web. I pixel di tracciamento consentono di raccogliere le stesse informazioni dei file di log del server. Lo scopo di utilizzo è lo stesso dei file di log. Non è possibile impedire l'acquisizione dei dati.
3 Integrazione di contenuti 	Comment by Chantal Lutz: Eliminare se non utilizzato.
Sul nostro sito web integriamo i contenuti dei seguenti fornitori:
informazioni sulla posizione tramite Google Maps;
video di Youtube.
Come funziona l’integrazione? 
Informazioni sulla posizione: l’utilizzo delle funzionalità di Google Maps richiede la memorizzazione dell’indirizzo IP dell’utente. Di norma questo viene trasferito su un server di Google negli USA. Non abbiamo alcun influsso su questa trasmissione di dati. Per maggiori informazioni, consultare le Disposizioni sulla protezione dei dati di Google.
Video: l’integrazione avviene tramite un plug-in. Non appena l’utente visita una delle nostre pagine dotate di plug-in, viene stabilita una connessione ai server di YouTube. I server vengono informati su quali delle nostre sottopagine sono state visitate. Per maggiori informazioni, consultare le Disposizioni sulla protezione dei dati di Google.	Comment by Autor: Inserire collegamento ipertestuale.
Perché siamo autorizzati a integrare questi contenuti?
Utilizziamo Google Maps allo scopo di presentare i nostri servizi online in modo accattivante e facilitare la ricerca dei luoghi che menzioniamo sul sito web. Ciò costituisce anche un interesse legittimo.
Includiamo contenuti tramite YouTube per consentire a un pubblico più ampio di accedere alla nostra offerta. Ciò costituisce un interesse legittimo.
Quali informazioni condividono gli utenti con i fornitori?
Nel momento in cui l’utente effettua l’accesso all’account utente di un fornitore, consente a quest’ultimo al massimo di associare il comportamento di navigazione direttamente al profilo personale dell’utente. Teniamo a precisare che non abbiamo nessuna conoscenza dei contenuti concreti dei dati trasmessi né del relativo utilizzo. 
Se si desidera impedire che questi fornitori associno la visita delle nostre pagine all’account utente, prima di utilizzare il nostro sito web è necessario disconnettersi dal relativo account.
4 Utilizzo di plug-in di social media	Comment by Chantal Lutz: Eliminare se non utilizzato.
Utilizziamo plug-in di social media di:
Facebook
(Per maggiori informazioni, consultare la Meta Privacy Policy nonché la seguente panoramica sui plug-in)	Comment by Autor: https://www.facebook.com/privacy/policy/ 	Comment by Autor: https://developers.facebook.com/docs/plugins/ 
Pinterest
(Per maggiori informazioni, consultare l’Informativa sulla protezione dei dati di Pinterest)	Comment by Autor: https://policy.pinterest.com/de/privacy-policy 
Twitter
(Per maggiori informazioni, consultare l’Informativa sulla Privacy di Twitter)	Comment by Autor: https://twitter.com/en/privacy 
Instagram
(Per maggiori informazioni, consultare la Meta Privacy Policy)	Comment by Autor: https://www.facebook.com/privacy/policy/ 
LinkedIn
(Per maggiori informazioni, consultare la LinkedIn Privacy Policy)	Comment by Autor: https://www.linkedin.com/legal/privacy-policy 
Perché siamo autorizzati all’utilizzo di plug-in di social media?
Utilizziamo plug-in di social media per consentire a un pubblico più ampio di accedere alla nostra offerta. Ciò costituisce un interesse legittimo, che funge da base giuridica per il trattamento dei dati.
Quali informazioni condividono gli utenti con noi?
Teniamo a precisare che non abbiamo nessuna conoscenza dei contenuti dei dati trasmessi al servizio di social media né del relativo utilizzo. 
Come si può impedire l'acquisizione dei dati?
Se si desidera impedire che il servizio di social media associ la visita delle nostre pagine all’account utente, prima di utilizzare il nostro sito web è necessario disconnettersi dal relativo account.
È inoltre possibile evitare del tutto il caricamento dei plug-in con i componenti aggiuntivi per il browser, ad esempio disabilitando gli script con «No-Script». 	Comment by Autor: https://noscript.net/ 



5 Cookie
Come funzionano i cookie?
Il nostro sito web utilizza i cookie. I cookie sono file di testo che con l’aiuto del browser sono memorizzati sul sistema operativo del dispositivo dell’utente quando visita il nostro sito web. I cookie non causano alcun danno al computer e non contengono virus.
Quali sono le informazioni che riceviamo e in che modo le utilizziamo?
I cookie che utilizziamo maggiormente sono i cosiddetti «cookie di sessione», cancellati automaticamente al termine della visita dell’utente. 
Altri cookie rimangono memorizzati sul terminale finché l’utente non li cancella. Lo scopo di questi cookie consiste nel memorizzare le preferenze dell’utente (come le impostazioni sulla lingua e sulla localizzazione), presentare in modo rapido e attrattivo i contenuti del sito web (ad es. attraverso l’uso di font e Content Delivery Network), nonché analizzare l’uso di tale sito web ai fini della valutazione statistica e di un continuo miglioramento (solitamente tramite cookie di terze parti).
Perché siamo autorizzati all’utilizzo di cookie?
Utilizziamo i cookie per facilitare la navigazione sul nostro sito web e renderlo più efficace e sicuro. L’uso dei cookie e il relativo trattamento dei dati degli utenti si basano sui nostri legittimi interessi per le finalità sopra menzionate.
Come si può impedire l'acquisizione dei dati tramite i cookie?
I cookie vengono memorizzati sul computer dell’utente, che quindi ha il pieno controllo sul loro utilizzo. È possibile eliminarli completamente oppure disattivarne o limitarne la trasmissione modificando le impostazioni del browser. La disattivazione dei cookie per il nostro sito web potrebbe ridurre l’accesso alle funzioni del sito web.
Qui di seguito, le istruzioni per i browser più diffusi:
· Per Google Chrome 	Comment by Autor: Collegare al sito web.
· Per Safari di Apple
· Per Edge di Microsoft
· Per Firefox di Mozilla 
Per i cookie utilizzati a scopo di misurazione del successo e della diffusione o per la pubblicità, l’utente può esercitare per numerosi servizi un diritto di obiezione generale («opt-out») tramite l’iniziativa Network Advertising Initiative (NAI), YourAdChoices (Digital Advertising Alliance) o Your Online Choices (European Interactive Digital Advertising Alliance, EDAA).
6 Google Tag Manager 	Comment by Chantal Lutz: Cancellare se non pertinente.
Sul nostro sito web utilizziamo Google Tag Manager, che raccoglie dati sul comportamento degli utenti sul nostro sito web e li trasmette ai nostri strumenti di analisi. Google Tag Manager si limita a raccogliere i dati, non ha alcun accesso agli stessi. 
Dal momento che Google Tag Manager non elabora dati personali, si rimanda alle spiegazioni dei relativi servizi di tracciamento e alle linee guida per l’utilizzo di Google Tag Manager. Linee guida per l’utilizzo: https://www.google.com/intl/de/tagmanager/use-policy.html. 
7 Strumenti di tracciamento
1. Google Analytics	Comment by Chantal Lutz: Cancellare se non pertinente.
Come funziona Google Analytics?
Il nostro sito utilizza Google Analytics, un servizio fornito da Google Ireland Ltd., Google Building Gordon House, Barrow St, Dublin 4, Irland e da Google LLC, 1600 Amphitheatre Parkway Mountain View, CA 94043, USA; entrambe sotto la denominazione "Google", ma il responsabile del trattamento dei dati personali è Google Ireland Ltd. Google utilizza cookie memorizzati sul dispositivo dell’utente, i quali permettono di analizzare l’uso che viene fatto del sito web. Le informazioni generate attraverso i cookie e relative all’utilizzo di questo sito web vengono trasmesse a un server di Google negli USA dove vengono anche salvate. 
Abbiamo aggiunto il codice «AnonymizeIP» a Google Analytics per garantire l'acquisizione anonima di tutti i dati. Solo in casi eccezionali l’indirizzo IP viene trasmesso ai server di Google negli USA per intero e successivamente abbreviato. 	Comment by Autor: Da indicare solo se si utilizza l'IP Anonymization di Google Analytics. 
Perché siamo autorizzati all’utilizzo di Google Analytics?
Google analizza i dati raccolti su nostro incarico, per permetterci tracciare un quadro delle visite e del comportamento degli utenti sul nostro sito web, grazie al quale possiamo migliorare i nostri servizi, il contenuto del sito e la sua presentazione. 
Come impedire l'acquisizione dei dati personali tramite Google Analytics?
L’utente può impedire il salvataggio di cookie modificando le impostazioni del proprio browser (vedi relative spiegazioni sui cookie). È possibile disattivare Google Analytics, scaricando e installando il componente aggiuntivo per browser Google.
Facebook Pixel	Comment by Chantal Lutz: Cancellare se non pertinente.
Come funziona Facebook Pixel?
Per misurare la conversione il nostro sito web utilizza dei pixel di monitoraggio delle azioni dei visitatori di Meta Platforms Ireland Ltd., Dublin, Irland e Meta Platforms Inc., Menlo Park, California, USA, unica denominazione «Facebook», per cui Facebook Ireland Ltd. è responsabile del trattamento dei dati personali. Facebook Pixel ci permette di tracciare il comportamento dell’utente dopo che è stato reindirizzato al nostro sito web facendo clic su un annuncio pubblicitario di Facebook. I dati raccolti sono anonimi per noi in quanto gestori di questo sito web. Non possiamo trarre alcuna conclusione sugli utenti.
Perché siamo autorizzati all’utilizzo di Facebook Pixel?
Utilizziamo Facebook Pixel per valutare l’efficacia degli annunci pubblicitari di Facebook a fini statistici e di ricerca di mercato e per ottimizzare le misure pubblicitarie future.
Quali informazioni condividono gli utenti con Facebook?
Facebook tratta i dati degli utenti, affinché si possano collegare al proprio profilo utente. Facebook può utilizzare i dati raccolti per i propri scopi pubblicitari. In qualità di gestori del sito, non abbiamo alcuna influenza sull’utilizzo dei dati. 
8 Font web di Google	Comment by Chantal Lutz: Cancellare se non pertinente.
Come funzionano i font web di Google
Sul nostro sito web utilizziamo i cosiddetti font web, forniti da Google, per una visualizzazione uniforme dei caratteri. Quando viene consultata una delle nostre pagine, il browser carica i font web necessari nella cache del browser per visualizzare correttamente testi e caratteri.
Quali informazioni condividono gli utenti con noi e come vengono utilizzate?
Il browser utilizzato dall'utente crea una connessione con i server di Google. In tal modo, Google viene a sapere che il nostro sito web è stato visitato dall’indirizzo IP dell’utente. Se il browser dell’utente non supporta i font web, il computer utilizzerà un tipo di carattere standard.
Perché siamo autorizzati all’utilizzo di font web di Google?
L’utilizzo di font web di Google avviene nell’interesse di una presentazione uniforme e accattivante delle nostre offerte online. Per ulteriori informazioni sui font web di Google, consultare le FAQ di Google Web Fonts.
9 Newsletter	Comment by Chantal Lutz: Cancellare se non pertinente.
Tramite il nostro sito web è possibile iscriversi alla nostra newsletter gratuita. La newsletter fornisce informazioni su novità, eventi e offerte.
Quando l’utente si iscrive alla newsletter registriamo l’indirizzo e-mail ed eventuali altri dati di contatto per l’invio e per la verifica. 
Siamo autorizzati a trasmettere questi dati a terzi ai fini dell’elaborazione tecnica della newsletter.
Memorizziamo i dati degli utenti per la durata d’iscrizione alla newsletter. In caso di disiscrizione, i dati rimarranno memorizzati solo per il tempo necessario alla registrazione della disiscrizione.
Inviando l’iscrizione alla newsletter, l’utente dà il suo consenso al trattamento dei dati e accetta di ricevere regolarmente la nostra newsletter.
10 Misurazione del successo e della diffusione	Comment by Chantal Lutz: Cancellare se non pertinente (FYI: Mailchimp & Co. di norma hanno implementato il pixel di tracciamento).
Le nostre notifiche e comunicazioni possono contenere collegamenti web o pixel di tracciamento per rilevare se è avvenuta l’apertura di una singola comunicazione e quali link al web sono stati selezionati. Questi collegamenti web e pixel di tracciamento possono registrare l’utilizzo di notifiche e comunicazioni anche con riferimenti a persone.
La rilevazione statistica dell’utilizzo ci occorre per la misurazione del successo e della diffusione, così da offrire in modo efficace, intuitivo, duraturo, sicuro e affidabile, notifiche e comunicazioni che siano in linea con le esigenze e le abitudini di lettura delle persone destinatarie.
VI Come contattarci
Responsabile del trattamento dei dati effettuato tramite il presente sito web: 
Nome
Indirizzo
NPA Località
Tel.  
E-mail:  
1 E-mail
Eventuali domande o richieste possono essere indirizzate tramite e-mail all’indirizzo e-mail. In caso di presa di contatto per e-mail vengono trattati i seguenti dati: indirizzo e-mail; contenuto, oggetto e data dell’e-mail; dati di contatto indicati dall’utente (ad es. nome, ev. numero di telefono, indirizzo).
Le indicazioni fornite vengono salvate a scopo di elaborazione della richiesta e per l’eventualità di ulteriori domande.
2 Modulo di contatto
L’utente ha la possibilità di contattarci sul nostro sito web attraverso un modulo di contatto elettronico. Con questa modalità ci vengono trasmessi i dati forniti nell'apposita finestra (nome, indirizzo e-mail ecc.) che poi vengono memorizzati. 
I dati trasmessi dall’utente ci occorrono per il disbrigo della richiesta. Le indicazioni fornite vengono salvate a scopo di elaborazione della richiesta e per l’eventualità di ulteriori domande. 
VII La nostra Informativa sulla protezione dei dati resta invariata?
Abbiamo la facoltà di modificare in qualsiasi momento la presente Informativa sulla protezione dei dati. Le modifiche vengono pubblicate su URL, senza che l'utente ne venga informato separatamente.





